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Περιγραφή Έργου 

Παροχή δανείου υψηλής εξασφάλισης ύψους έως 19,2 εκατ. ευρώ, το οποίο εξασφαλίζεται με 
τα περιουσιακά στοιχεία του Δανειολήπτη και επωφελείται από εταιρική εγγύηση της 
Χαλυβουργίας Ελλάδος (η «Εταιρία»), με διάρκεια αποπληρωμής έως 8 έτη, 
συμπεριλαμβανομένης περιόδου χάριτος έως 18 μηνών. Η συναλλαγή παρουσιάζεται εντός 
του Ελληνικού Πλαισίου Συγχρηματοδότησης της EBRD, το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του 
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU. Το δάνειο αποτελείται από: (i) τμήμα ύψους έως 
7,2 εκατ. ευρώ που παρέχεται από την EBRD, και (ii) τμήμα ύψους έως 12,0 εκατ. ευρώ που 
που χορηγείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας μέσω του Ελληνικού Υπουργείου 
Οικονομικών. 
 

 

Χώρα:                                                                 Ελλάδα 

Αριθμός Επένδυσης:                                        56765 

Επιχειρηματικός Τομέας:                                 Πρωτογενής Παραγωγή 

Σιδηρούχων Μετάλλων   

 

Κατηγορία Επένδυσης:                                    Ιδιωτική 

Περιβαλλοντική Κατηγορία:                             Β 

Ημερομηνία Έγκρισης Επένδυσης:                  09 Δεκεμβρίου 2025 

Στάδιο Επένδυσης:                                           Εγκεκριμένο, Πριν την Υπογραφή                                                                                   

 

Ημερομηνία δημοσίευσης του παρόντος  

στην Αγγλική γλώσσα:                                     04 Δεκεμβρίου 2025 

 
 

 

Όπως προβλέπεται από την παράγραφο 2.6 του Τμήματος ΙΙΙ της Πολιτικής Πρόσβασης στην Πληροφορία, η γνωστοποίηση αυτού του PSD 

(Εγγράφου Σύνοψης Έργου) έχει αναβληθεί σύμφωνα με την παράγραφο 1.4.4 της Οδηγίας για την Πρόσβαση στις Πληροφορίες. 



 

Στόχοι Έργου 

Το δάνειο θα χρηματοδοτήσει την κατασκευή ενός φωτοβολταϊκού πάρκου 32MW για την 
κάλυψη των εγκαταστάσεων παραγωγής της Χαλυβουργίας Ελλάδος (το «Έργο»). Το Έργο 
υποστηρίζει την πράσινη μετάβαση της Εταιρίας, μέσω της αντικατάστασης της παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με αποτέλεσμα τη μείωση των 
εκπομπών αερίων θερμοκηπίου Scope 2. Το Έργο αφορά κατά 100% σε πράσινη 
χρηματοδότηση. 
 

Μεταρρυθμιστικό Όφελος 

Αναμενόμενο Αποτέλεσμα Μεταρρυθμιστικού Οφέλους (ΕΤΙ): 60 

 
Το Έργο υποστηρίζει την Πράσινη ποιότητα, καθώς επιτρέπει στην Χαλυβουργία Ελλάδος να 
υλοποιήσει μια σημαντική επένδυση για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων.  

 
Πληροφορίες Πελάτη 

Μια Εταιρεία Ειδικού Σκοπού, που ιδρύθηκε στην Ελλάδα με μοναδικό σκοπό την ανάπτυξη 
και λειτουργία του Έργου (ο «Δανειολήπτης»). Ο Δανειολήπτης θα ανήκει κατά 100% στην 
Χαλυβουργία Ελλάδος Α.Ε., έναν ελληνικό παραγωγό προϊόντων χάλυβα. 

 
Χρηματοδότηση της ΕΤΑΑ 

Ευρώ 7.200.000,00 

 
Συνολικό Κόστος Έργου 

Ευρώ 24.000.000,00 

 
Περιβαλλοντική και Κοινωνική Περίληψη 

Κατηγορία Β (Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική 2024):  

Το έργο περιλαμβάνει την ανάπτυξη δύο φωτοβολταϊκών πάρκων συνολικής ισχύος περίπου 
32 MW (13,6 MW και 18,4 MW), που βρίσκονται σε απόσταση 35 χλμ. από τις εγκαταστάσεις 
παραγωγής της Χαλυβουργίας Ελλάδος, με σκοπό την κάλυψη μέρους των αναγκών της σε 
ηλεκτρική ενέργεια. Η σύνδεση με το δίκτυο θα πραγματοποιηθεί μέσω εικονικής Σύμβασης 
Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (PPA) (η ενέργεια που παρέχεται από την φωτοβολταϊκή 
εγκατάσταση θα τροφοδοτεί το εθνικό δίκτυο και θα ανατροφοδοτείται στο εργοστάσιο από το 
δίκτυο). Οι πιθανοί κίνδυνοι προέρχονται κυρίως από τις επιπτώσεις της κατασκευής, 
συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης αποβλήτων, του θορύβου, των μικρών εκπομπών 
σκόνης, της υγείας και  ασφάλειας στο εργοτάξιο, των κινδύνων της εφοδιαστικής αλυσίδας που 
συνδέονται με την προμήθεια φωτοβολταϊκών πάνελ, της βιοποικιλότητας και της απόκτησης 
γης. Έχει αναπτυχθεί ένα Περιβαλλοντικό και Κοινωνικό Σχέδιο Δράσης (ESAP) για την 
ευθυγράμμιση του έργου με τις απαιτήσεις της Τράπεζας και θα συμφωνηθεί πριν από την 



 

υπογραφή. 
 
Η Περιβαλλοντική και Κοινωνική Δέουσα Επιμέλεια διεξήχθη μέσω ερωτηματολογίου από το 
Τμήμα Περιβάλλοντος και Αειφορίας της EBRD (ESD), σε συνδυασμό με την εξέταση της 
Έρευνας Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 2022 (που απαιτείται από την εθνική νομοθεσία), 
και εγκρίθηκε από την αρμόδια εθνική αρχή. Ο σχεδιασμός, η προμήθεια και η κατασκευή θα 
υλοποιηθούν από τον Εργολάβο του Έργου, με τα έγγραφα του διαγωνισμού να διασφαλίζουν 
τη συμμόρφωση με την ευρωπαϊκή και την εθνική νομοθεσία όσον αφορά τις προϋποθέσεις για 
το περιβάλλον, την υγεία, την ασφάλεια και την εργασία (συμπεριλαμβανομένων των 
προϋποθέσεων για την καταναγκαστικής εργασία στην άμεση και έμμεση αλυσίδα εφοδιασμού, 
σύμφωνα με τον Κανονισμό 2024/3015 της ΕΕ). Οι άδειες, οι πιστοποιήσεις και οι εγκρίσεις 
που έχουν εκδοθεί από τις αρμόδιες αρχές (δήμος, οδική αρχή, ενεργειακή αρχή, διαχειριστής 
γραμμής μεταφοράς), έχουν εξεταστεί από το Τμήμα Περιβάλλοντος και Αειφορίας της EBRD 
(ESD). 

 
Τεχνική Συνεργασία 

Καμία 
 

Συμπληρωματικότητα 

Η ΕΤΑΑ προσφέρει στην Χαλυβουργία Έλλαδος διάρκεια αποπληρωμής δανείου μεγαλύτερη 
από τη διαθέσιμη στην αγορά, με λογικούς όρους και προϋποθέσεις, επιτρέποντας την 
υλοποίηση του Έργου σε ένα χρονικό πλαίσιο που αντιστοιχεί στον ορίζοντα της επένδυσης. 

Στοιχεία Επικοινωνίας της Εταιρείας 

κ. Ευθύμιος Τάτσιος  

tatsios@hlv.gr 
(+30) 694 044 1929 
(+30) 210 923 2806 
https://www.hlv.gr 
Όθωνος 86A & Κόκκοτα ,14561 Κηφισιά 

 

Τελευταία Ενημέρωση PSD 

04 Δεκεμβρίου 2025 

 

Κατανοώντας τη Μετάβαση  

Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την προσέγγιση της ΕΤΑΑ για την μέτρηση του αντίκτυπου 
μετάβασης είναι διαθέσιμες εδώ.   

https://www.hlv.gr/
https://www.ebrd.com/cs/Satellite?c=Content&cid=1395237866249&pagename=EBRD%2FContent%2FContentLayout


 

  

Επιχειρηματικές ευκαιρίες   

Σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες ή συμβάσεις προμήθειας, επικοινωνήστε με την εταιρία 
του πελάτη.   

Για πληροφορίες σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες σε συνεργασία με την ΕΤΑΑ (που δεν 
συνδέονται με συμβάσεις προμήθειας) επικοινωνήστε μέσω:   

Τηλ.: +44 20 7338 7168   

E-mail: projectenquiries@ΕΤΑΑ.com  

Για έργα δημοσίου τομέα, επισκεφθείτε το Συμβάσεις Προμήθειας ΕΤΑΑ:   

Τηλ.: +44 20 7338 6794   

E-mail: procurement@ΕΤΑΑ.com  

  

Γενικές ερωτήσεις   

Για την υποβολή συγκεκριμένων ερωτημάτων χρησιμοποιείται το Έντυπο Ερωτημάτων ΕΤΑΑ.   

Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική (ΠΚΠ)   

Η ΠΚΠ και οι συναφείς Απαιτήσεις Απόδοσης (ΑΑ) (Performance Requirements, PRs) ορίζουν 
τον τρόπο με τον οποίο η ΕΤΑΑ τηρεί τη δέσμευσή της να προωθεί την «περιβαλλοντικά ασφαλή 
και βιώσιμη ανάπτυξη». Η ΠΚΠ και οι ΑΑ περιλαμβάνουν συγκεκριμένες διατάξεις σχετικά με 
την συμμόρφωση των πελατών με τις ισχύουσες απαιτήσεις της εκάστοτε εθνικής νομοθεσίας 
για το πλαίσιο της δημόσιας ενημέρωσης και διαβούλευσης καθώς και σχετικά με την 
εγκαθίδρυση ενός μηχανισμού καταγγελίας ο οποίος θα λαμβάνει και θα διευκολύνει την επίλυση 
προβλημάτων και την υποβολή καταγγελιών εκ μέρους των ενδιαφερόμενων, και συγκεκριμένα, 
σχετικά με την περιβαλλοντική και κοινωνική απόδοση του πελάτη και του έργου. Αναλογικά 
προς τη φύση και την κλίμακα των περιβαλλοντικών και κοινωνικών κινδύνων και επιρροών, η 
ΕΤΑΑ απαιτεί επιπλέον από τους πελάτες της να δημοσιεύουν πληροφορίες, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα, αναφορικά με τους κινδύνους και τον αντίκτυπο που επισύρουν τα έργα ή να 
συμμετέχουν σε ουσιαστική διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη, λαμβάνοντας υπόψιν και 
ανταποκρινόμενοι στις παρατηρήσεις όλων των μερών.   

Περαιτέρω πληροφορίες για τις σχετικές πρακτικές της ΕΤΑΑ είναι διαθέσιμες στην ενότητα για 
την ΠΚΠ.  

Ακεραιότητα και Συμμόρφωση   

Το Γραφείο του Προϊστάμενου Συμμόρφωσης της ΕΤΑΑ (OCCO) προωθεί την καλή 
διακυβέρνηση και διασφαλίζει την εφαρμογή υψηλών προδιαγραφών ακεραιότητας σε όλες τις 

mailto:projectenquiries@ebrd.com
https://www.ebrd.com/work-with-us/procurement.html
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html


 

δραστηριότητες της Τράπεζας σύμφωνα με τις διεθνείς καλές πρακτικές. Η διερεύνηση 
ζητημάτων ακεραιότητας (Integrity due diligence) εφαρμόζεται στο σύνολο των πελατών της 
Τράπεζας ώστε να διασφαλιστεί ότι συγκεκριμένα έργα δεν βλάπτουν την ακεραιότητα ή τη φήμη 
της Τράπεζας. Η Τράπεζα θεωρεί ότι ο εντοπισμός και η επίλυση προβλημάτων σε όλα τα 
στάδια αξιολόγησης για την έγκριση του έργου είναι τα πιο αποτελεσματικά μέσα διασφάλισης 
της ακεραιότητας των συναλλαγών της Τράπεζας. Το Γραφείο Συμμόρφωσης παίζει κομβικό 
ρόλο σε αυτήν την προσπάθεια προστασίας και υποστηρίζει το έργο της παρακολούθησης των 
κινδύνων ακεραιότητας των έργων μετά από την επένδυση.   

Το Γραφείο Συμμόρφωσης είναι, επιπλέον, υπεύθυνο για τη διερεύνηση καταγγελιών σχετικά με 
φαινόμενα απάτης, διαφθοράς καθώς και με παραπτώματα που εντοπίζονται σε έργα που 
χρηματοδοτούνται από την ΕΤΑΑ. Οποιοδήποτε πρόσωπο εντός ή εκτός της Τράπεζας 
υποπτεύεται το ενδεχόμενο απάτης ή διαφθοράς καλείται να υποβάλει γραπτή αναφορά στον 
Προϊστάμενο του Γραφείου Συμμόρφωσης μέσω e-mail στη διεύθυνση 
compliance@ΕΤΑΑ.com. Όλες οι αναφορές θα εξετάζονται από το Γραφείο Συμμόρφωσης το 
οποίο θα αναλαμβάνει την παρακολούθηση των περιπτώσεων. Θα εξετάζονται όλες οι 
αναφορές, συμπεριλαμβανομένων των ανωνύμων καταγγελιών. Οι αναφορές μπορούν να 
υποβληθούν σε όλες τις γλώσσες εργασίας της Τράπεζας ή στις γλώσσες των χωρών όπου 
δραστηριοποιείται η Τράπεζα. Οι πληροφορίες θα πρέπει να παρέχονται καλή τη πίστει.  

Πρόσβαση στην Πολιτική Πληροφόρησης (ΠΠ)   

Η ΠΠ, σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2020, καθορίζει τον τρόπο κατά τον οποίο η ΕΤΑΑ 
δημοσιεύει πληροφορίες και διαβουλεύεται με τους συνεργαζόμενους φορείς ώστε να προωθεί 
με καλύτερο τρόπο την ενημέρωση και κατανόηση των στρατηγικών, των πολιτικών και των 
δραστηριοτήτων. Μπορείτε να επισκεφθείτε την σελίδα Πρόσβαση στην Πολιτική 
Πληροφόρησης για να ενημερωθείτε σχετικά με τις πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιμες στην 
ιστοσελίδα της ΕΤΑΑ.   

Επιμέρους αιτήματα για πληροφορίες μπορούν να υποβληθούν μέσω του Εντύπου 
Ερωτημάτων ΕΤΑΑ.   

Ανεξάρτητος μηχανισμός λογοδοσίας έργου (IPAM)  

Σε περίπτωση που αποβούν άκαρπες οι προσπάθειες αντιμετώπισης προβλημάτων τα οποία 
αφορούν τον Πελάτη ή την Τράπεζα (π.χ. μέσω του μηχανισμού καταγγελίας έργου από τον 
Πελάτη ή μέσω της άμεσης επαφής με την διοίκηση της Τράπεζας), τα άτομα ή οι οργανισμοί 
μπορούν να απευθύνουν τους προβληματισμούς τους μέσω του Ανεξάρτητου μηχανισμού 
λογοδοσίας έργου της ΕΤΑΑ.  

Ο μηχανισμός IPAM διερευνά ανεξάρτητα τα προβλήματα των Έργων που θεωρούνται (ή 
πρόκειται να αποβούν) επιβλαβή. Ο σκοπός του Μηχανισμού είναι: αφενός η ενίσχυση του 
διαλόγου μεταξύ των εμπλεκομένων στο Έργο με σκοπό την επίλυση προβλημάτων που 
αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία και τη δημοσιοποίηση στοιχείων, ώστε να καταστεί σαφές 
κατά πόσο η Τράπεζα έχει συμμορφωθεί με την Περιβαλλοντική και κοινωνική πολιτική της ή με 
διατάξεις που αφορούν το Έργο και την Πολιτική πρόσβασης στην πληροφορία; και αφετέρου, 
κατά περίπτωση, η αντιμετώπιση οποιασδήποτε υφιστάμενης μη-συμμόρφωσης με αυτές τις 
πολιτικές, προλαμβάνοντας παράλληλα και τυχόν μελλοντική μη- συμμόρφωση από την 
Τράπεζα.   

mailto:compliance@ebrd.com
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Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ανεξάρτητου μηχανισμού λογοδοσίας έργου για να μάθετε 
περισσότερα σχετικά με τον IPAM και την αποστολή του και πως να υποβάλετε ένα Αίτημα για 
επιθεώρηση, ή επικοινωνήστε με τον IPAM μέσω της διεύθυνσης email ipam@ΕΤΑΑ.com 
προκειμένου να λάβετε οδηγίες και περισσότερες πληροφορίες για τον IPAM και πώς να 
υποβάλετε ένα αίτημα.   

 

https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism.html
https://www.ebrd.com/eform/IPAM/Request_form
mailto:ipam@ebrd.com

